

黎平县召开防范应对低温雨雪冰冻灾害天气工作会议



侗年期间黎平县接待游客5.49万人次

本报讯(通讯员 梅家斌) 12月13日至17日,2023黎平·中国侗年圆满闭幕,本次侗年吸引了来自广东、广西、四川、湖南、浙江等国内游客及德国、捷克、美国、韩国等海外游客前来体验、游玩,全县文旅融合发展成效进一步释放。

经相关部门初步测算,侗年期间,黎平接待游客5.49万人次,旅游综合收入5921.28万元,人均消费1078.65元,其中省外游客3.2万人次,占比60.11%,省外旅游综合收入2864.55万元;肇兴景区接待游客2.62万人次,旅游综合收入1.71万人次,占比65.43%,省外旅游综合收入1652.74万元。预计带动全县营业收入批零售业380万元,住宿业503万元,餐饮业533万元。

黎平平信大桥(渡改桥)工程正式开工

本报讯(通讯员 张明辉) 12月23日,黎平平信大桥(渡改桥)工程正式开工。县委常委、副县长张泽猛出席并宣布工程开工,平信大桥(渡改桥)工程负责人介绍项目基本情况,县直相关部门单位、罗里乡、大稼乡主要负责同志参加开工仪式。

据悉,平信大桥(渡改桥)位于大稼乡平底村和罗里乡归有村交界处,属三板溪水库上游,是大稼乡、尚重镇、德化乡和平寨乡等黎平北部片区乡镇通往该县城、锦屏县等地的一个交通要道,同时也是1934年12月20日中央红军长征路经之地。桥梁全长236.0m,预计总投资2600万元,计划于2026年3月份建成。项目建成后,对促进地方经济腾飞,提升该县的对外形象,促进旅游业发展等具有不可替代的作用,同时也解决了库区沿线群众长期出行难的问题,并为罗里乡打造旅游品牌奠定良好的基础。

黎平县全力做好冬季低温天气电力供应保障

本报讯(通讯员 姚强 林世祯) 为防范冬季低温雨雪冰冻灾害对电网运行造成影响,近日,南方电网黎平供电局线路覆冰巡视工作组前往大稼乡竹山村的10千伏线路观冰点进行观冰巡视,全力做好低温天气电力能源供应保障,确保人民群众温暖过冬。

由于路面结冰,为保证车辆安全行驶,观冰人员的车辆均安装了防滑链。到达观冰点后,观冰巡视组召开班前会再次强调工作任务和注意事项,在做好个人防护措施后,观冰人员开始对线路进行巡视,每到一处都用手机拍照记录线路覆冰情况,并用红外线测温仪测试线路运行温度,了解线路覆冰和运行情况,为电网防冰保电研判提供翔实数据。

据黎平供电局孟彦供电所副所长吴方介绍,根据防冰工作安排,该局组织开展10千伏大平线的竹山支线观冰巡视,在巡视中发现线路出现轻微的覆冰,但未影响到线路的安全稳定运行。

据悉,目前,黎平供电局共出动观冰人员22人次,观冰车6辆次,全力做好凝冻天气电力供应保障,确保人民群众温暖过冬。

县应急局开展安全生产暗访督查行动

本报讯(通讯员 陆玉勇) 近日,黎平县应急局组织力量以“四不两直”的方式对茅贡、肇兴、双江、罗里等乡镇进行暗访督查,重点检查公路沿线卡点值守、村寨森林防灭火劝导、驻村工作队和驻寨人员安全生产工作开展情况。

暗访中,督察组发现部分乡镇公路沿线村寨存在卡点无人值守、有人值守无劝导、未播放安全宣传喇叭等情况。

在茅贡镇,督察组深入高近、额洞等传统村落,仔细检查消防、应急设备设施运行及管理情况,并按照安全生产督查清单逐项排查村级各项工作落实情况,对各村存在的问题下达整改意见书,要求各村立行立改、举一反三,进一步督促村干、驻村工作队、驻寨干部压紧压实责任,不折不扣落实上级安全生产工作部署,真抓实干做好安全宣传和排查整改,牢牢守住安全生产底线。

黎平县U11女子五人制足球队获全州预选赛冠军

本报讯(通讯员 吴思凝) 12月16日至17日,贵州省县域青少年五人制足球赛黔东南州预选赛在三穗县体育场开赛,黎平县U11女子足球队勇夺冠军,开创黎平足球项目首夺州级足球赛的历史;U11男子组获得第三名。

本次比赛黎平县派出以黎平七小为班底的足球队代表黎平出征,在黎平县足球协会、黎平县青少年业余体校、黎平七小足球训练队教练员杨俊、杨仁辉的带领下,由黎平七小青训队员李诗涵、吴雨涵、杨源、伍家佳、王冬花、田秋冉、陆敏家7人组成的U11女子足球队,一路过关斩将,与凯里代表队携手决赛,力克凯里队,勇夺冠军,为黎平县参加州级足球项目斩获首个冠军,开创黎平县足球项目历史新篇章。由黎平七小、黎平八小青训队员谢默、石乐成、吴宗富、唐代鑫、王皓、陈佳睿、吴鑫航、杨奇、姚光懿、朱金龙、张平伟、杨正煜12人组成的U11男子足球队代表队,取得了第三名的好成绩。



图为黎平县U11女子五人制足球队获全州预选赛冠军合影

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

黎平:开发老年游学项目 推进“银龄”经济发展

本报讯(通讯员 吴高明) 近年来,黎平县立足资源优势,科学设计“红色游、民俗游、生态游”三项老年游学课程,有效推进银龄经济发展。

在红色文化体验游中,学员们在黎平会议纪念馆瞻仰红军长征精神,对红军长征史和红军在黎平的革命遗址,切身感受红一军团战斗的场面;在充满红色烙印的佳所村,大家参观陈云住所,唱响红色歌曲,体验军民鱼水情欢。通过红色文化体验游,学员们切身感受红军长征的历史艰辛,倍感当下幸福的来之不易,坚定信念、提振精神,锻炼身体,汇聚起推动发展的“桑榆”初心。

依托侗族文化资源,黎平县在双

江镇四寨村“侗族文化摔跤展示中心”、黎平县肇兴镇“侗品源”挂牌成立老年游学基地,以侗年、摔跤节、谷雨节、鱼冻节等民间节日为契机,组织开展融入式民族文化体验游。在各项民俗节日活动中,学员们体验热情质朴的乡土人情,同时以文艺下乡大联欢形式,宣传党的好政策、唱响中国好声音。通过民族文化体验游,老年同志在感受绚丽多彩的民族文化的同时,增强文化自信,用抖音、微信、微博等向外分享推荐黎平美景,为黎平发展挥洒“晚霞”余晖。

此外,依托八舟河国家湿地公园良好生态,规划以自然风光为主的“八舟河——桂花台茶场——东风林场——天生桥——飞龙洞”生态游学精品线

路。学员们漫步陌陌欣赏充满泥土芬芳的少寨田园风光,穿梭东风林场景彩斑斓的林间小道呼吸天然“氧吧”的味道,置身世界最大天然石拱桥下感受大自然鬼斧神工,游弋在桂花台茶园的碧浪中体验采茶、炒茶的工艺流程……通过生态体验游,学员们积极的老龄观不断深化,健康养生理念深入人心,游学中产生的照片、视频、诗词、美文等,尽展黎平天人合一的生态魅力,尽染老年学员的“银龄”风采。

据悉,自2021年以来,黎平县老年大学依托红色文化、民族文化、生态文化三大资源优势,开发了3条老年游学精品线路,备受学员青睐,每年吸引省内及大湾区老教系统600余人前往开展游学活动。

黎平:“三步走”推动民族团结工作迈上新台阶

本报讯(通讯员 刘化坤) 近年来,黎平县散市镇通过坚持理论学习、强化宣传教育、增强文化认同等方式,扎实推动民族团结工作迈上新台阶。

坚持理论学习,把握新时代党的民族工作主线。坚持把开展主题教育同推进新时代党的民族工作紧密结合,一体推进全面学、专题学、重点学。围绕学什么、怎么学、达到什么效果,以主题教育为切入点,创新开展以“领导讲、干部学”“干部讲、群众学”的方式和群众面对面、心连心开展铸牢中华民族共同体意识学习,学习覆

盖镇内干部100%、群众60%以上,推动民族团结工作向纵深发展。

强化宣传教育,着力营造民族团结的浓厚氛围。结合侗年、姊妹节、侗族大歌节等民族节日活动,开展“党建+铸牢中华民族共同体意识教育”、民族团结知识讲座教育、宣传进万家等活动和发放民族团结宣传手册、悬挂宣传标语、播放民族团结视频等多途径的宣教方式。截至目前,共开展知识讲座5场,发放宣传手册300余册,悬挂宣传标语8条,播放电影3次,宣教覆盖镇内

95%以上常住人口,积极营造民族团结浓厚氛围。

增强文化认同,不断铸牢中华民族共同体意识。按照镇内群众“急难愁盼”问题,重点聚焦精神文明建设,创新开展“老建筑+表演+民族团结”的表演模式,以民族团结食堂、鼓楼、凌云塔等建筑物为载体,引导腰鼓队、舞龙队等民间表演团体主动参与,在表演中进行民族文化展示和交流,弘扬中华优秀传统文化,不断推动铸牢中华民族共同体意识工作走深走实。

黎平:理论宣讲进扶贫车间 推动企业高质量发展

黎平公安:打击违法犯罪“零容忍” 确保社会大局持续稳定

本报讯(通讯员 张富发) 连日来,黎平公安全力打好平安贵州冬季行动攻坚战,坚持主动打、主动防、主动管、主动治,以打开路、防范为先、打防并举、综合治理,确保岁末年初社会大局持续稳定。

森林公安局在工作中获悉一条侵害知识产权案件线索,犯罪嫌疑人购买假冒某品牌电器元件,非法组装销售到黎平县,且案值较大。该局迅速

成立专案组开展调查,办案民警远赴广东、福建等地调查取证,并于12月11日在贵阳市将犯罪嫌疑人李某某抓获归案,扣押违法所得5万元,案件正在进一步侦办中。



图为黎平公安开展法治安全宣传进村寨活动